



河北日报客户端、微博、微信

《平“语”近人——习近平总书记用典》 克罗地亚文版新书发布会在萨格勒布举行

新华社萨格勒布5月26日电(记者李学军)《平“语”近人——习近平总书记用典》克罗地亚文版新书发布会26日在克罗地亚萨格勒布大学举行。

中国驻克罗地亚大使齐前进、克罗地亚外交部国务秘书帕利亚克、萨格勒布大学校长博拉斯、克罗地亚大学出版社主编希奇克,以及克罗地亚政界、学界、出版界近50人参加活动。帕利亚克代表克罗地亚政府热烈祝贺

《平“语”近人——习近平总书记用典》克文版出版发行。他表示,该书是克罗地亚民众了解中国的又一重要“窗口”,将进一步增进两国人民传统友谊。克方愿同中方加强教育出版等领域交流合作,助力克中关系向前发展。博拉斯表示,《平“语”近人——习近平总书记用典》一书用小故事拉近了读者与中国历史、传统、文化、内外政策的距离,让他们更全面、直观、深入地

解习近平主席治国理政理念中所蕴含的中国文化与哲学背景,期待克罗地亚民众通过此书更好地读懂中国这个友好的国家。

希奇克表示,《平“语”近人——习近平总书记用典》一书用小故事讲大道理,极具感染力和吸引力。习近平主席将中国传统文化与古代哲学运用于当代国家治理,充满了“中国智慧”和“中国力量”。(下转第四版)

中共中央政治局召开会议

审议《中国共产党政治协商工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议,审议《中国共产党政治协商工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,政治协商是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,是社会主义协商民主的重要形式,是凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径。制定

《中国共产党政治协商工作条例》,对于加强党对政治协商工作的领导,提高政治协商工作的科学化制度化规范化水平,坚持和完善我国新型政党制度,巩固和发展爱国统一战线,具有重要意义。

会议强调,做好政治协商工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记关于

加强和改进统一战线工作的重要思想、关于加强与改进人民政协工作的重要思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持和加强党的全面领导,通过党领导下的政治协商工作的制度体系和工作机制,确保政治协商正确的政治方向,提升政治协商效能。要坚持围绕中心、服务大局,聚焦凝聚共识,通过政治协商求同存异、

聚同化异,在根本问题、重大问题上统一认识,把各方面力量紧密团结在党的周围,推动形成全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大合力。党委(党组)要加强对《条例》实施的组织领导,抓好贯彻落实,把党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署落到实处。

会议还研究了其他事项。

奋进新征程 建功新时代

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

邢台116个重点项目集中开工

河北日报讯(记者邢云 通讯员郭文静)日前,邢台二季度116个亿元以上重点项目集中开工,总投资281.5亿元,掀起新一轮项目建设热潮。

开工的项目中,战略性新兴产业项目30个,占比25.9%;传统产业转型升级项目43个,占比37.1%;现代服务业项目17个,占比14.6%;农业产业化项目7个,占比6%;基础设施项目19个,占比16.4%。“集中开工项目中,既有补链强

链项目,又有新经济新业态项目。这些项目的建设,将进一步优化全市产业结构,为发展注入强劲动力,增强发展韧性。”邢台市重点项目建设促进中心相关负责人说。

据了解,此次集中开工项目中,省市重点项目36个,占比30%。从投资额度来看,总投资10亿元以上项目1个,5亿元至10亿元项目18个,1亿元至5亿元项目97个。

河北日报讯(记者林凤斌)来自定州市统计部门的数据显示,今年一季度,该市民间投资增速48.6%,高新技术产业投资增速64.2%,工业投资增速124.3%,工业技改投资增速512.3%,4项投资指标增速在河北省13市中排名第一。

招商引资和项目建设实现新突破。近年来,抢抓京津冀协同发展重大机遇,该市深入实施“京津研发、定州转化、雄安研发、定州智造”产业计划,持续掀起招商

热潮,首农、首创、国研科技、华电科工等20余家央企、京企落户,定州还先后与中科院、中关村、清华大学等合作,从北京引进复明纳米材料、纳米仿生涂层、新羿新冠试剂盒、中农富通农业嘉年华、北京金福腾等31个项目,纳米科技产业园、全联科技城、京津冀演艺基地、定州国际陆港、体育用品产业园二期项目加快建设,未来科技城、航空产业园、军民融合产业园、文创产业园启动实施。(下转第四版)

认真学习贯彻习近平总书记 《求是》杂志上发表的重要文章精神

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者四建磊)

5月27日上午,省委常委会(扩大)会议召开,认真传达学习贯彻习近平总书记《求是》杂志上发表的重要文章《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》,研究我省贯彻落实意见。会议还传达学习贯彻了全国稳住经济大盘电视电话会议精神和第九次全国信访工作会议精神。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记《求是》杂志上发表的重要文章,深刻阐释了一系列关系新发展阶段党和国家事业发展的全局性、战略性、前瞻性重大理论和实践问题,为做好当前和今后更长期经济社会发展工作提供了科学指引。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要文章精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,始终保持经济工作正确政治方向。要坚定不移推进全体人民共同富裕,扎实推动高质量发展,强化就业优先导向,处理好增长和分配的关系,提高公共服务水平,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。要坚持和完善社会主义基本经济制度,依法加强对资本的监管,有效发挥资本作为生产要素的积极作用。要实施全面节约战略,抓好粮食安全和保通保畅工作,确保资源能源供给安全。要压实防范化解重大风险政治责任,强化源头治理,及时发现和化解苗头性问题,牢牢守住不发生系统性区域性风险底线。要稳妥有序推进碳达峰碳中和工作,推动经济社会发展全面绿色转型。

会议强调,要深入贯彻党中央、国务院决策部署,全面落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神,把稳增长放在更加突出位置,政策落实要快,各项工作要实,以实际行动和成效交出优异成绩。要全力推动国家稳经济一揽子政策措施落地见效,稳市场主体、保就业、保民生,保持经济运行在合理区间。要着力抓好重点项目建设,强化资源要素保障,积极扩大有效投资,不断增强经济发展动力。要加强组织领导,压实工作责任,各地各部门都要出实招、办实事、求实效,确保完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,认真落实第九次全国信访工作会议要求,深入开展信访突出问题攻坚行动,完善信访工作机制,推动全省信访形势持续平稳向好。要构建齐抓共管工作格局,确保重点任务落地见效,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

会议听取了关于全省安全生产和消防安全工作情况的汇报,强调要扎实推进安全生产隐患排查整治,全面摸排矿山、冶金、道路交通、建筑施工、特种设备等重点行业领域风险隐患,推动自建房屋、民航、危化品、燃气安全集中整治,抓好森林草原防火和重点区域消防安全工作,全力保障人民群众生命财产安全。(下转第三版)

省十三届人大常委会第三十次会议闭幕

表决通过《河北省数字经济促进条例》等

河北日报讯(记者周洁、霍相博)5月27日下午,省十三届人大常委会第三十次会议圆满完成各项议程,在石家庄闭幕。省人大常委会常务副主任袁桐利主持会议并讲话。

会议采用现场出席和远程视频出席相结合的方式举行,常委会组成人员48人现场出席会议,13人通

过远程视频方式出席会议,共61人,符合法定人数。

会议表决通过了《河北省数字经济促进条例》《河北省餐饮服务从业人员佩戴口罩规定》《河北省人民代表大会常务委员会关于修改〈河北省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法〉的决定》。(下转第三版)

涉县旱作石堰梯田被认定为全球农业文化遗产

河北日报讯(通讯员王月红 记者刘剑英)5月20日,联合国粮农组织宣布,中国内蒙古阿鲁科尔沁草原游牧系统、中国福建安溪铁观音茶文化系统、中国河北涉县旱作石堰梯田系统,因以独特方式利用

传统方法和知识,维护特有生物多样性和生态系统,被正式认定为全球重要农业文化遗产。目前,全球共有65处经联合国粮农组织认定的全球重要农业文化遗产,其中18处位于我国。(下转第四版)

邯郸肥乡 推广新模式 力争好收成

5月18日,在邯郸市肥乡区西吕营镇嘉丰家庭农场,农机工作人员讲解大豆玉米带状复合播种机操作要点。当日,邯郸市肥乡区在西吕营镇大西高村嘉丰家庭农场召开大豆玉米带状复合播种现场观摩会,通过宣传保障技术、优惠政策等方式,调动农民种植积极性。

河北日报通讯员 薛建东摄



承德:“生态资本”正成“富民资本”

河北日报讯(记者李建成、尉迟国利 通讯员王常续)初夏的承德百万亩山杏林郁郁葱葱,一枚枚青杏挂满枝头。

地处燕山腹地,承德山多地少,而石多、土薄、水少的荒山,是绿化攻坚的“硬骨头”。经过试验,耐旱、耐寒、耐瘠薄的山杏树,成为当地绿化荒山的主力树种。承德自2002年开始扩大山杏种植以来,目前,全市山杏基地面积达520余万亩。

把小山杏做成大产业,承德围绕山杏产品深加工,打造了“杏仁-杏核-杏仁油-活性炭-发电-有机肥”的循环经济产业链,杏产品加工业年产值达40多亿元。

涵养一方水土,维护一方生态,富裕一方百姓。一株株不起眼的山杏树,演绎了生态、生产、生活“三生有杏”的绿色精彩。

“承德的优势在生态,责任在生态,潜力和希望也在生态。”承德市委书记柴宝良说,只有把承德绿水青山的优势挖掘出

来,把生态建设与乡村振兴有机结合起来,走转型升级、绿色发展、生态富民的路子,才能把“生态资本”变成“富民资本”。

该市大力弘扬塞罕坝精神,聚焦生态文明建设和乡村振兴,推进“生态+”战略,综合运用造林护林、林业经济、生态旅游、碳汇经营等方式,打造“四绿四金”模式,走出了一条生态优先、绿色发展的生态振兴路径。

守绿换金。围绕生态管护设置公益

岗位,优先选聘建档立卡贫困人口,通过保护生态实现增收脱贫。全市设置生态管护公益岗7.2万个,其中聘用建档立卡贫困人口3.3万人,这些贫困人口年收入在万元左右。在保护森林资源安全的同时,使百姓有了稳定的收入。

添绿增金。围绕山水林田湖草沙综合治理等工程项目,开展深山绿化、城乡绿化、绿美廊道、村庄绿化等营造林攻坚行动。通过支部引领、村民自建、以工代赈或组建专业合作社等,引导群众参与造林整地、造林栽植等生态建设,全市建立农民造林队伍500多支,带动2.2万贫困人口人均收入1.2万元,实现稳定脱贫。因地制宜调整优化林业发展结构。(下转第四版)

今日导读

《河北省数字经济促进条例》将于7月1日起施行
河北数字经济发展迎来立法保障

>>>见第二版

支持深入打好污染防治攻坚战
河北财政今年已安排622.38亿元资金保护生态环境

>>>见第三版